

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Остроухова Сергея Алексеевича на тему «Управление развитием спортивных организаций как предпринимательски-ориентированных структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

В работе затронут обширный пласт нерешенных проблем, связанных с развитием предпринимательства в сфере спорта. Деятельность спортивных организаций, по своей сути, на сегодняшний день представляет собой новый способ осуществления социальной и экономической деятельности, соединяющий социальную миссию с предпринимательским новаторством и достижением экономической эффективности. Таким образом, можно отметить, что представленное исследование выполнено на актуальную тему, его результаты имеют важное прикладное значение для развития предпринимательства в сфере спорта.

Судя по автореферату, работа построена по проблемно-тематическому принципу. Поставленные цели и задачи раскрыты через решение научно-практической задачи по повышению эффективности использования предпринимательского потенциала спортивных организаций через механизмы самоорганизации.

С целью формирования авторского видения представленной проблемы и методов ее решения диссертантом поднят и изучен глубокий пласт существующих на сегодняшний день концепций, теорий и парадигм современного предпринимательства, затрагивающий вопросы формирования ресурсной базы предпринимательства, управления развитием предпринимательского потенциала. Данные вопросы рассмотрены

диссидентом применительно к деятельности спортивных организаций, что позволило автору дополнить существующие подходы к пониманию предпринимательского потенциала спортивных организаций как источника повышения конкурентоспособности и продукта, и самой спортивной организации (с. 15-18).

Научный интерес представляет разработанная автором на основе квалиметрического подхода система оценки экономического потенциала спортивных организаций в разрезе таких компонент как спортивный потенциал, предпринимательский потенциал, трудовой потенциал, инновационный потенциал (рис. 5, стр. 18). С помощью представленных качественных и количественных параметров формируется возможность оценки (а значит и дальнейшего использования) не только традиционно трудового потенциала, но и инновационного, спортивного и предпринимательского, что значительно расширяет границы использования ресурсов развития предпринимательства в спорте.

Практическая значимость исследования состоит в возможности сбалансированного управления развитием предпринимательски-ориентированных спортивных организаций, реализацией быстрых ответных мер вызовам современного этапа развития экономики и спорта.

Между тем, при рассмотрении представленной работы, возникли следующие вопросы, требующие пояснений и дополнений:

- автором представлена типизация спортивных организаций по степени предпринимательской активности (табл. 4, стр. 12). Необходимо уточнить существуют ли особенности в управлении спортивными организациями в зависимости от принадлежности её к тому или иному типу, в зависимости от уровня проявления предпринимательской активности;
- не является ли представленное разделение оценки деятельности предпринимательски-ориентированной спортивной организации по таким компонентам как «результат», «эффект», «результативность» и

«эффективность» излишним, усложняющим основные процессы (стр. 13-14)?

Однако отмеченные замечания не снижают общего положительного впечатления от работы и не уменьшают уровня её научной новизны и практической значимости.

В соответствии с вышеизложенным, считаем, что диссертация Остроухова С.А. на тему «Управление развитием спортивных организаций как предпринимательски-ориентированных структур» является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а её автор - Остроухов Сергей Алексеевич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Рецензент:

д.э.н., профессор кафедры Экономическая теория
ФГАОУ ВО "Московский государственный институт
международных отношений (университет)
Министерства иностранных дел
Российской Федерации" (МГИМО)

Олеся Евгеньевна Рязанова



15.05.2018 г.

Контактные данные:

119454, Москва, проспект Вернадского, 76
+7(495) 434 92 84
kafedra4006@mail.ru